

北京时间12月14日，卡塔尔世界杯半决赛即将拉开战幕。梅西将带领阿根廷队对战莫德里奇领衔的克罗地亚队，卫冕冠军法国队则将迎来自本届世界杯最大“黑马”摩洛哥队的挑战。  
新华社记者 董意行

# 巅峰对决 恩怨待续



本届世界杯多名守门员大放异彩，克罗地亚门将利瓦科维奇和阿根廷门将马丁内斯就是其中的佼佼者。利瓦科维奇在1/8决赛面对日本队、1/4决赛面对巴西队的连续两场点球大战中，共扑出四记点球，是克罗地亚队晋级的最大功臣。而马丁内斯也在1/4决赛中扑出了荷兰队的前两记点球，帮助阿根廷队挺进四强。

阿根廷队带着夺冠的信念来到卡塔尔，但首场比赛就被泼了一盆冷水，以1:2负于沙特队。不过随后阿根廷队主帅重整旗鼓，在比赛中逐渐摸索出了新的中场搭配和战术思路，克服了伤病带来的人手短缺。

但主力左后卫阿库尼亚和替补右后卫蒙铁尔由于累计黄牌停赛，本场比赛无法出场。国米前锋劳塔罗由于在比赛中多次浪费绝佳机会，成为另一个从首发打到替补的球员。

克罗地亚队连续两场打满120分钟，并通过点球大战晋级，体能储备或许会是球队最大的问题。但坚韧顽强的克罗地亚人从不惧硬仗，总能在淘汰赛中带来惊喜。

克罗地亚队拥有多名高中锋，克拉马里奇、布季米尔都具备很强的头球能力，而莫德里奇、佩里西奇出众的脚法总能精准地找到禁区内的高点，甚至中后卫洛夫伦、格瓦迪奥尔都具备不错的出球能力。而阿根廷队除奥塔门迪外，中后卫防空能力较差，利桑德罗·马丁内斯更是身高短板明显。

克罗地亚队在2018年打入决赛，但2:4负于法国队屈居亚军，本场比赛定将全力以赴，力争再次进入决赛。而阿根廷队唯一的目标，就是夺得大力神杯。

当日卢赛尔球场将见证梅西和莫德里奇两位“LM10”的巅峰对决。



作为本届世界杯综合实力最强的球队，卫冕冠军法国队轻松从小组赛突围，并在淘汰赛中先后淘汰波兰队和英格兰队，成为继1998年巴西队之后第二支以卫冕冠军身份进入四强的球队。

世界杯开赛前，或许完全没人能预料到摩洛哥队会在四强中占据一席之地。但“亚特拉斯雄狮”不仅在小组赛中力压克罗地亚队和比利时队头名出线，更是在淘汰赛中连续战胜了伊比利亚半岛的西班牙和葡萄牙队，现在已经将目光放在了更北边的法国队身上。

尽管缺乏绝对的大牌球星，但今年8月底才上任的主教练雷格拉吉迅速将球队捏合成了一个整体，球员身体素质爆棚、球队防守强硬且战术纪律极强。摩洛哥队能够创造历史成为第一支闯入世界杯四强的非洲球队，绝

不仅仅是运气使然。

而法国队或许拥有世界杯赛场上最豪华的边路，姆巴佩、登贝莱、科曼、特奥·埃尔南德斯两翼齐飞，搭配高中锋吉鲁的打法让很多球队防不胜防。但面对摩洛哥队，“高卢雄鸡”或许很难打出最擅长的快速反击，而是要在阵地战中寻找机会。格列兹曼在前腰位置的组织调动、传球串联将成为关键。

尽管由于姆巴佩的存在，格列兹曼受到的关注少了很多，但他在法国队阵中是核心级别的存在。格列兹曼主要出现在前腰位置，但实际上他在比赛中覆盖范围很大，从对方禁区到本方禁区甚至两个边路都能看到他的身影。

是法国队连续两届世界杯闯入决赛，还是摩洛哥队“一黑到底”继续创造历史，当日海湾球场见分晓。

## 赛场内外

### 瓜迪奥拉无意接手巴西队

北京时间12月12日，据西班牙《世界体育报》报道，曼城主帅瓜迪奥拉无意接手巴西国家队，他对于现状非常满意。

卡塔尔世界杯，巴西爆冷不敌克罗地亚出局，赛后主教练蒂特离任，有消息称巴西足协有意邀请瓜迪奥拉执教，他们已经关注瓜帅3年了。不过《世界体育报》表示，瓜迪奥拉无意离开曼城，他刚刚与曼城续约至2025年，对于经济情况很满意，与曼城管理层的关系也非常好。

据巴西媒体报道，巴西足协主席罗德里格斯并没有规定新任主帅必须要用巴西籍主帅，他也在考虑聘请国外的教练。瓜迪奥拉一直是罗德里格斯梦想的对象，但他高昂的年薪也让巴西足协望而却步。除瓜帅以外，阿贝尔·费雷拉（葡萄牙人，现执教帕尔梅拉斯）、若热·热苏斯（葡萄牙人，现执教费内巴切，曾执教过弗拉门戈）和桑保利（阿根廷人，现执教塞维利亚）也是巴西足协的备选方案。 新雯

### 德尚将留任法国队至2024年



据法国媒体《巴黎人报》的消息，法国队主教练德尚如今倾向于留任，他将带领法国队出战2024年欧洲杯，齐达内接手的这一选项已经被排除。《巴黎人报》表示，在击败英格兰队晋级半决赛后，法国足协将去留的选择权交给了德尚。虽然齐达内是德尚离任后的最大热门人选，但如今看来德尚将会继续执教法国队。 新雯

### 姆巴佩回应C罗“告别信”

北京时间12月12日，就在C罗发布“告别信”后不久，法国球星姆巴佩回复了这位失意的葡萄牙巨星。

姆巴佩言简意赅，用三个表情包回复了C罗：“KING（皇冠），RESPECT（双手合十），GOAT（山羊）”。

众所周知，姆巴佩的偶像就是C罗，他儿时房间内的海报就是葡萄牙人的。两人几年前在赛场上直接对话时，小迷弟姆巴佩与偶像攀谈了一番，还表现出了足够的“小娇羞”与“小确幸”。一时被媒体引为佳话。

姆巴佩职业生涯未与C罗做过队友，巴黎主席纳赛尔前几天的讲话，更是直接回绝了签下葡萄牙人的可能性，尽管目前尚不清楚C罗去向，但法国巨星已经注定与偶像无缘做队友，反而是与C罗的对家梅西，已经做了一年半的俱乐部队友。

本届世界杯上，C罗率领的葡萄牙队已经出局，而姆巴佩所率领的法国晋级4强，仍有机会卫冕，前进道路上最大的阻碍，或许就是梅西所率领的阿根廷队，但也要两队分别战胜对手挺进决赛才行。

值得一提的是，姆巴佩本届攻入5球领跑射手榜，而他在世界杯射手总榜上2届已经进了9球，超越了C罗的5届8球，然而法国人还只有23岁。 宗合